



Katedra: ZEMĚDĚLSKÁ FAKULTA

Student: MARIE TULACHOVÁ

Studijní obor:

Název bakalářské práce: SOCIÁLNÍ STRUKTURA STÁDA ZEBER  
CHAPMANOVÝCH

Oponent bakalářské práce: RNDr. LIBUŠE VESELA

Hodnocení práce:

hodnocení 1 = nejlepší, 5 = nejhorší  
pokud je hodnocení 3 – 5, nutno odůvodnit  
písemným komentářem

	1	2	3	4	5
Volba tématu práce a její význam	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formulace cílů práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Metodika zpracování	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s daty a informacemi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Celkový postup řešení	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Teoretické zázemí autora	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s odbornou literaturou (citace, norma)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Úroveň jazykového zpracování	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Přesnost formulací a práce s odborným jazykem

Formální zpracování – celkový dojem

Splnění cílů práce

Rozsah a význam závěrů práce a jejich formulace

Odborný přínos práce a její praktické využití

**Celkové hodnocení práce známkou 1 - 4**

1  2  3  4

Otázky k obhajobě

1.

Na str. 8 je uvedeno, že nevýhodou sociálního života je vyšší kompetice a rychlejší šíření nemocí. Jako přínos, který tyto nevýhody má vyvážit, je uvedena o tři řádky níže vzájemná péče o srst, která by měla šíření parazitů a nemocí výrazně snížit. V tom je určitá nesrovnalost.

2.

Bylo by přínosné podrobněji popsat vzájemné vztahy a především vzájemnou agresivitu mezi jednotlivými členy stáda, protože i v jiných zoo jsou v tomto směru problémy. Utracení mladé zebry Kiary bylo nutné pravděpodobně z důvodu úrazu. Měl snad úraz nějakou souvislost s agresivitou samce k samicím ?

Další připomínky, vyjádření a náměty k obhajobě práce resp. k jejímu dalšímu využití:

Pozorování bylo bohužel prováděno na malém počtu zvířat, která tvoří stádo v liberecké zoo. Pokud by se studentka dále chtěla této problematice věnovat, bylo by velmi přínosné provést pozorování i v jiných zoologických zahradách, které zebry Chapmanovy chovají, a pravděpodobně by bylo možno dojít k obecnějším závěrům.

Přes některé drobné nedostatky hodnotím tuto bakalářskou práci jako výbornou.

Datum:

Podpis oponenta bakalářské práce:

## Posudek na bakalářskou práci

---

Sociální struktura stáda zeber Chapmanových (*Equus quagga chapmani*)

Autorka: Marie Tulachová

Tato bakalářská práce je podle mého názoru zcela odpovídá zadání a i její rozsah je odpovídající. Ke zpracování literárního přehledu použila studentka dostupných literárních zdrojů, které uvádí v Seznamu použité literatury. Podkladem pro kapitoly 3 a 4 jsou informace a poznatky, které získala při sledování stáda zeber Chapmanových v Zoologické zahradě Liberec. Je zřejmé, že se věnovala velmi zodpovědně jak shromažďování materiálu, tak i jeho zpracování a vyhodnocení, prokázala dobré schopnosti vyjadřovací i schopnosti technického zpracování všech údajů. Výsledky jsou předloženy v precizně provedených grafech a tabulkách a celá práce je doplněna fotodokumentací.

Nevýhodou této práce je, že je založena na sledování jen malého stáda několika jedinců zeber Chapmanových v ZOO Liberec, takže není možno z výsledků učinit obecnější závěry. V ostatních zoologických zahradách, kde se zebry Chapmanovy vyskytují, řeší kolegové podobné situace a proto by bylo srovnání velmi přínosné. Přesto jsou získané poznatky cenné pro všechny, kdo se problematikou chovu těchto zvířat zabývají.

Přes drobné nedostatky hodnotím tuto práci jako výbornou.

RNDr Libuše Veselá, vedoucí chovatelského úseku Zoologické zahrady Olomouc

V Olomouci 5. 5. 2009

